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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Umwelt- und Bauausschusses der Gemeinde Krummbek 
(KRUMM/UWA/02/2021) vom 21.10.2021 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Kai Finck-Stoltenberg  

Mitglieder 
Frau Frauke Bähnck  
Herr Hanno Göttsch  
Herr Kai Helms  
Herr Marcus Sapia zugleich Protokollführer 
Herr Jan-Peter Struve  

Gäste 
Frau Brigitte Vöge-Lesky Bürgermeisterin 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Jens Kus fehlt entschuldigt als Ersatz für b.M Matthias 

Richter 
Herr Matthias Richter  
 
 
Beginn: 19:34 Uhr 
Ende 22:23 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krummbek, Soltwischredder 3, Sportheim 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Umwelt- u. Bauausschusses 

vom 22.03.2021 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher 
Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Sachstand Breitbandausbau  
   
 7.   Sachstand Erneuerung des Kinderspielplatzes  
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 8.   Sachstand Umbau des alten Feuerwehrgerätehauses  
   
 9.   Beratung über die Gemeindefläche in Ratjendorf an der 

Ortsnetzstation 
 

   
 10.   Straßendeckenerneuerung im Ortsteil Ratjendorf im Jahr 

2022 durch den Schwarzdeckenunterhaltungsverband 
 

   
 11.   Beratung über die Eingriffe in den Naturhaushalt der Ge-

meinde 
 

   
 12.   Beratung über die Beschaffung von Geräten zur Grünpflege  
   
 13.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:34 Uhr und begrüßt die Anwesenden. 
Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit 
gegeben ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

- keine - 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 

Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung nicht im öffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte 14 – 16 
werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt. 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

Herr Jens Wiese spricht eine Grundstücksfläche von ca. 20m² an die vor einigen Jahren be-
reits an die Gemeinde abgetreten wurde aber bisher nie korrekt vermessen wurde und daher 
immer noch das Grundbuch von Herrn Wiese belastet. 
 
Herr Klaus Struve beschwert sich über abgelegten Rasenabschnitt auf dem ehem. Kleinfeld-
platz des FCK (dieses soll mit Herrn G. Geest geklärt werden) 
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TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Umwelt- u. Bauausschusses vom 
22.03.2021 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse 

 

- keine Einwände - 
 
 
TO-Punkt  6: Sachstand Breitbandausbau 
 

Die Bürgermeisterin Frau Brigitte Vöge-Lesky berichtet das der Ausbau am Schatzkammer-
weg beginnen soll. Der Achterhoff sowie der Schatzkammerweg müssen für diesen Abschnitt 
komplett gesperrt werden. Es muss daher geklärt werden wie und wo die Anwohner ihre 
PKW für diesen Zeitraum abstellen können und ob es evtl. möglich ist das die Tiefbaufirma 
ihr Material auf einer benachbarten Weide lagern kann. 
 
 
TO-Punkt  7: Sachstand Erneuerung des Kinderspielplatzes 
 

Die Bürgermeisterin Frau Brigitte Vöge-Lesky berichtet das am Montag den 18.10.2021 be-
reits das Klettergerüst sowie ein festverankerter Tisch und eine festverankerte Bank aufge-
stellt wurde. Am 22.10.2021 soll der Kies durch Firma Dieter Höppner geliefert werden und 
um den Spielturm verteilt werden. Die Abnahme soll am 1.11.2021 stattfinden. 
 
 
TO-Punkt  8: Sachstand Umbau des alten Feuerwehrgerätehauses 
 

Die Bürgermeisterin Frau Brigitte Vöge-Lesky berichtet das die Auftragsvergaben durch die 
GV vergeben wurden und noch Kleinigkeiten mit geringen Mehrkosten zu klären sind. Diese 
seien aber kein Problem, denn bereits in der Kostaufstellung wurden eventuelle Mehrkosten 
berücksichtigt. 
 
 
TO-Punkt  9: Beratung über die Gemeindefläche in Ratjendorf an der Ortsnetz-

station 
 

Der Vorschlag durch Frau Brigitte Vöge-Lesky die Fläche mit Blühsträuchern zu bepflanzen 
wird vom Vorsitzenden Herrn Kai Finck-Stoltenberg zur Abstimmung gebracht. 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Straßendeckenerneuerung im Ortsteil Ratjendorf im Jahr 2022 

durch den Schwarzdeckenunterhaltungsverband 
 

Vom Schwarzdeckenunterhaltungsverband gibt es eine Zusage das die Kosten nahezu zu 
100% übernommen werden. Einzig das angleichen der Kanalschächte geht zu Lasten der 
Gemeinde. 
Der Vorsitzende Herr Kai Finck-Stoltenberg schlägt vor das die Schmutz- und Regenwasser-
leitungen vor Beginn der Arbeiten gespült und gefilmt werden sollten damit notfalls anfallen-
de Reparaturen vorher erledigt werden könnten. Das Ing-Büro Dauer ist bereit die Kontrolle 
zu betreuen. 
Die Abstimmung zur Vorlage auf der nächsten Gemeindevertreter Sitzung ergab: 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  11: Beratung über die Eingriffe in den Naturhaushalt der Gemeinde 
 

Diverse Punkte vorgetragen vom Umweltbeauftragten Herrn Klaus Struve. Siehe Aktenver-
merk vom 03. Mai 2021. 
 
 
TO-Punkt  12: Beratung über die Beschaffung von Geräten zur Grünpflege 
 

Die Mitglieder sind sich einig das die Geräte für die Grünpflege dringend erforderlich sind.  
Die Abstimmung zur Vorlage der unter Punkt 14 in den nichtöffentlichen Tagesordnungs-
punkten ergab 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  13: Bekanntgaben und Anfragen 
 

-  Die Bürgermeisterin Frau Brigitte Vöge-Lesky verteilt einen Flyer der Aktion „Unser Dorf 

hat Zukunft“ 

 

- Eine Sitzbank vom Spielplatz soll in den Feldweg gestellt werden, um den Spaziergän-

gern die Möglichkeit zu geben sich einmal ausruhen zu können auf dem Weg von und 

nach Schönberg. 

 

- Der Kulturausschuss plant wieder ein Anleuchten, Adventskaffee, Knobeln und Kinderfa-

sching durchzuführen. 

 
21:21 Uhr Ende des öffentlichen Teils 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Kai Finck-Stoltenberg gez. Marcus Sapia Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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